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Cette année encore, Mesdames et Messieurs, la saison nautique s’annonce riche 
d’événements et suffisamment variée pour que chacun trouve la manifestation la plus 
à même de répondre à sa passion de la mer ou de la navigation. 
 
Parmi les principaux rendez-vous du programme, trois au moins correspondent à des 
objectifs visés par la communauté urbaine Marseille Provence Métropole ou vont 
dans le sens qu’elle souhaite donner à son action en faveur des pratiques de la 
plaisance. Il n’est jamais inutile de rappeler que, avec 24 ports de plaisance sur le 
littoral de son territoire, notre collectivité occupe la deuxième marche du podium 
européen des sites de plaisance, et la première en Europe continentale. 
 
L’élite internationale des régatiers se retrouvera sur nos plans d’eau pour la nouvelle 
édition de l’Audi Med Cup, l’un des sommets des compétitions ouvertes aux voiliers, 
où les talents des équipiers et des skippers s’allient aux technologies de pointe pour 
reculer encore et toujours les limites de la performance. 
 
Avec les Voiles du Vieux-port, toujours en juin, c’est le patrimoine qui se trouve mis 
en valeur et en vedette. Un patrimoine amoureusement conservé, entretenu et 
bichonné par ses adeptes. Et un joli spectacle sur la mer. 
 
Avec la Pro yachting race, c’est l’alliance du monde de l’entreprise et du sport de 
compétition qui prendra le relai et qui trouve tout naturellement sa place dans notre 
politique et nos perspectives de développement économique et de rayonnement 
national et international de notre territoire, sans préjudice pour notre environnement 
naturel dont l’attraction qu’il exerce dans le monde explique largement le 
foisonnement de manifestations auquel nous assistons chaque année. 
Près de 250 régates et courses au large organisée par nos club bénévoles dont 
entre autres, la SNIM, la Juris Cup, la Route des îles et Septembre en Mer, car il ne 
faut pas oublier que tout au long de l’année ce sont nos clubs nautiques, petits et 
grands qui animent la rade. 
 
Tout à fait essentiel, ce seul environnement naturel d’exception ne saurait suffire à 
pérenniser l’activité et à maintenir nos acquis. C’est pourquoi Marseille Provence 
Métropole poursuit ses investissements, d’abord dans le but d’améliorer la sécurité et 
de préserver l’environnement. Vaste mission qui se traduit par des opérations fort 
diverses comme la mise en sécurité des digues, la création de déchetteries dans les 
ports , la réfection des pannes, la modernisation des stations d’avitaillement ou les 
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investissements dans l’achat de barrages flottants antipollution. Deux millions d’euros 
sont consacrés à ces opérations.  
 
Parallèlement, dans le cadre de sa compétence, la communauté urbaine continue 
d’investir dans l’amélioration des services offerts par les ports de plaisance. Cela 
concerne par exemple les réfections des mises à l’eau ou des quais ; la création ou 
le renouvellement des mouillages ; le remplacement de pannes ou divers 
aménagement à terre. 
 
Eligible à la démarche « ports propres », notre collectivité a engagé depuis novembre 
2006 un programme pluriannuel d’investissements destinés à l’amélioration de la 
qualité environnementale de nos installations portuaires. Cela concerne notamment 
l’aménagement des zones de carénage et des stations d’avitaillement, les 
équipements sanitaires, le traitement des déchets et des eaux grises, noires ou de 
cale. 
 
Des opérations relavant de « ports propres » sont en cours ou à venir cette année, à 
Marseille, Carry et La Ciotat, pour un montant de près de 700 000 euros. Pour la 
période 2011-2012, les opérations prévues concerneront les ports de Sausset, Carry, 
Marseille, La Ciotat pour un montant supérieur à 2, 25 millions d’euros. 
 
Le but, vous le voyez bien, Mesdames et Messieurs, chers amis, c’est d’améliorer 
toujours le cadre dans lequel les activités liées au nautisme et à la plaisance peuvent 
se développer dans nos ports et sur notre littoral dont ils constituent l’une des valeurs 
les plus sûres. 
 
A toutes et à tous, je veux souhaiter une très belle et bonne saison nautique. Je vous 
remercie.   
 


